

ග්‍රහපුජාවයි - විලියෝන් මාමයි

මා උදේ ම පොල් ගසකට නැග ගොක්ක දෙකක් කැපුවේ ය. අල්ලියේ මාමා කර ගතගෙන ආ කෙසෙල් කඳක් මිදල මැදට අතතැරියේ ය. ඒරොන් මාමා කෝටු මිටියක් ගෙනැවිත් බිත්තියට තේන්කුකොට, පටවා බැඳ තිබූ ලේන්පුව ගලවා ඉවතට ගසා කර පිසපා ගත්තේ ය. පුවක්මලක් ගෙනාවේ රොමියෙල් බාප්පා ය. වෙනදාට වඩා කුමනුකුලේ මිදල අතුගෑ පියසිලි පොඩිඅම්මා හැඩ කළ අයට බිහිමින් කුණු රොක්කර පිලිකන්න පැත්තට ගෙන ගියා ය. පුරුද්දක් ලෙස වෙනදාට ගෙදරට සිහි කාලක් ගෙනෙන ආවිච්චි අද ගෙනා සිහිමුල් වෙනදාට වඩා තරමක් ලොකු ය. ආනා පිරිසිදු බැතිමක් ඇඳගෙන උරුහිය මහ ඇති පටි දෙක ගැට ගසා ගත්තේ ය. මම රෙද්දක් මච්චේ සිට පොරවාගෙන කකුල් දෙකත් උඩට අරගෙන හාන්සිපුවුවේ වක ගසාගෙන විපරම් මුහුණින් යුතුව සිටියෙමි.

උදේ දහයට දහයමාරට විතර විලියම් මාමා පැමිණ "නෝමියෙලගෙ තාන්ත කොන්" යන්නද මේ හදන්නේ" කියාගෙන ගෙට ගොඩ වී ගෙඩිබැංකුවෙන් වාඩි වීමට ගඳන විට ආවිච්චි කලබලයෙන් පුවක් ගෙනැවිත් තබා "මෙහෙත් වාඩිවෙන්න විලියෝන්සියාදෝ" යි පැවසුවා ය.

රෙදි පොට්ටිහියක් හිස පිට තබාගෙන ආ රෙදිනැන්දා පොට්ටිහිය බිමින් තබා දිගහැර සුදුරෙදි කීපයක් අතට ගෙන එමි පොඩිඅම්මා අතට දෙනවිට ආවිච්චි මිටි බැංකුව ගෙනැවිත් අසිතට වෙන්නට තැබුවේ ඇයට වාඩි වීමට ය.

බොහෝ පළාත්වල යාකැරුරු මහත්වරු, කපු මහත්වරු බොහෝ ගොරුවයෙන් සලකන පළාතේ ඉතාම කීර්තිමත් හමක් දරා සිටි විලියම් මාමා ග්‍රහ පුජා ශාන්ති කර්මය ඉතාමත් හොඳින්, බොහෝ ප්‍රතිඵල ලබන ආකාරයෙන් කරන කට්ටි මහතෙකු ලෙස මුළු පස්සොදන් කෝරළයේ පමණක් නො ව බොහෝ දුර්බහැර පළාත් වල ද ප්‍රසිද්ධ ය. මානාන ප්‍රදේශයේ පදිංචිව සිටි විලියම් මාමා අවිවාහකයෙකි. තරුණ කාලයේදී මනුට විවාහ යෝජනාවන් ගෙනෙනවාටත් අකැමැත්තෙන් සහ අප්‍රසන්න හැඟීමෙන් සිටි බව දන්නෝ කියති. ඉතාමත් කරුණාවන්ත අයෙකි. මුහුණ උල් ය. පට සරම සහ ජාතික බැතිමත් ඇඳ ඊට උඩින් සාථම කපේ දමා ගැනීම මනුගේ සුපුරුදු ඇඳුම ය. මුළුඅත ඉතාමත් හිඳුණු පුළු පිහියක් ඉගන් ගසාගෙන සිටින්නේ පුවක් ලියා ගැනීමට සහ ගොක් කොළ, කෙසෙල් පතුරු ආදිය කැපීමට ය.

අපේ ගමේ සිටි තවත් ප්‍රසිද්ධ යාකැරුරු මහතෙකි, හරෝසියාදෝ කට්ටි මාමා. නාකල්ලේ ඇක්මන් කට්ටි මාමාත් හොඳ නරක දෙකට ම හොඳ අයෙකු හැටියට ප්‍රසිද්ධ ය. විලියම් මාමාත් හරෝසියාදෝ මාමාත් දැන් පිටිතුන් අතර නැත. ඇක්මන් මාමා පැලෙන්ත පළාතේ දැරූ මනුපුරන් මැඳ වයෝවැඩිවී පිටත්වෙයි.

විලියම් මාමා ඇඳ සිටි ජාතික බැතිමත් සහ උඩින් ඇඳ සිටි සරම ගලවා ග්‍රහපුජාවට අවශ්‍ය පරිසරය ගොඩ නැගීම ඇරඹී ය. කෙසෙල් ගසේ පතුරු ගලවා එක පැත්තකින් තබා, ඒ ප්‍රභට ගොක්කොළ කීපයක් අල්ලා කපා එකට ගැට ගසා මිටි වශයෙන් පැත්තක හැබුළුවේ ය. ඉන්පසු කෝටු තුන බැගින් ගෙන වල්ල පට්ටාවලින් මැදින් ගැට ගසා, පිඳු ගොක්කතු රවුම්කර "මල්පැල" කීපයක් හැඳවේ ය. මෙම වැඩ සඳහා, ගමේ බොහෝ දෙනා "ඩේවිටියා" යනුවෙන් අමතන, සොහොන කඩේ අසල නිවසක පදිංචිව සිටි ඩේවිඩ් බාප්පා උදපදවී කරයි. බොහෝවිට විලියම් මාමා ගුරුකම් වැඩකට පිටත්වන විට මනුටත් කැඳවාගෙන යන්නේ තොවිල්පෙවිල් කටයුතුවල දී කොට්ටේරු උන්තැන්ගේ රාජකාරිය කුරුපුරුදුව සිටි කෙනෙකු හිසා විය හැකි ය. ඩේවිඩ් බාප්පා කතාවට වතුර හැකියාවක් ඇති, අසා සිටින්නවුන් අමන්දානන්දයට පත්වන අයුරින් කතාකරන ගමේ බොහෝ දෙනාගේ ආදරය දිනාගත් අයෙකි.

විශේෂයෙන් සෑදූ තවත් මල් ආසනයක් විය. එය අතින් මල්පැලවලට වඩා ලොකු ය. අඩි එකතමාරක් පමණ පළල, අඩි දෙකක් පමණ දිග සෘජු කෝණාශ්‍රාකාර මතුපිටක් සහිත ඒ මත කෙසෙල් පතුරු ඇතිරිණ. වගලය වශයෙන්, පිඳු ගොක් අන්තක් උඩට දැමුණ. ගොක්කොළ සැරසිලිවලින් ගැම කෝටුවක් ම සැරසූ අතර වඩා

නිර්මාණකරුවකුගේ මනක සටහන්



සනත් පියසේන

නොමේරූ කෙසෙල් අත්තක් ඒ මත එළවේ ය.

ඉතිරි කරගත් කෙසෙල් බඩයෙන් අගල් තුනක් පමණ දිග කැලි හතක් කපා පසෙකින් තබා ගොක්කොළයෙන් ඉතාමත් හැඩ පළාපෙනි මෝස්තර කපා ලියකම් සකස්කොට එම කෙසෙල්බඩ කැබලි වටේ හැසුරවී ය. සාදා සකස්කර අවසන් වූ විට කෙසෙල්බඩ කැබලිල ගොරම් මලක් පිපිලා වගේ ඉතාමත් අලංකාර ය. එමෙන් හතක් සාදා ඇත්තේ හන්අඩියේ දෙති කැපීමට ය.

මෙසේ වැඩ කරමින් සිටින විට කොන්දේ" ගමනක් යමින් සිටි හරෝසියාදෝ කට්ටිමාමා ද අපේ ගෙදරට ගොඩ වී බුලත්විටක් කා සැරසිලි කිරීම සඳහා ගොක්කොළ කපා දීමෙන් විලියම් මාමාට උදව්පදවී කොට වෙරළත්තේ තොටුපළ පැත්තට හිසේ කුමක් හෝ මනුට ම වැදුනේ වූ අවශ්‍යතාවයට වෙතත් කෙනෙකු සොයනු පිණිස ය.

සවස හතරපහ වනවිට ශාන්තිකර්මයට අවශ්‍ය සියලු ම දෑ සකස්කොට අවසන් ය. මිදලේ සකස-

පැත්තක වාඩි වී තොවිලය දෙස බලා සිටි මාමා ටිකකින් හිස සොලවන්නටත් දැගෙන්නටත් පටන් ගත්තේ ය. සෑම දෙනෙකුගේ ම අවධානය මතු වෙත යොමුවිණි. ටික වේලාවක් එසේ දැගෙමින් සිටි මාමා එක විටම නැගිට මහා හැසියෙන් හුවක් කියා මිදලට පැන පාර දිගේ දිව යන්නට විය.

"කොට තිබූ මල් පැල සියල්ල ම වාගේ අපේ ඉස්කෝප්පුවේ පහළකඩේ පැත්තට ඇති කෙළවරේ කුමටත්ව තැබිණ. ඒවා තැබීමට කලින් ආනා ලොඩිබැංකුව අසින්කොට ඉතාමත් හොඳින් අතුගා විලියම් මාමා විසින් දෙන ලද කොතලයෙන් කතවතුර සකස් පුවක්ක- ිති කැබැල්ලකින් ය. රාත්‍රියට මස්මාංශවලින් තොරව ආනාට ගැනීමෙන් පසු විලියම් මාමා අල්ල මහ ප්‍රතිකර්මයක් තබා මුලින් පිහියෙන් ලියා බුලත්විටක් ඒවා මුළු තුලට රැවා ගත්තේ ය. රෙදි නැන්දා ගෙන ආ සුදු පිරුවටියක් ඇඳගෙන තවත් පිරුවටියක් නවා කපේ දමාගත් විලියම් මාමා ශාන්ති කර්මයේ වැඩ කටයුතු ආරම්භ කළේ ය. දුම් කබලට අතුරු ගෙන්වා තත් මනු

ටික වේලාවක් එසේ දැගෙමින් සිටි මාමා එක විටම නැගිට මහා හැසියෙන් හුවක් කියා මිදලට පැන පාර දිගේ දිව යන්නට විය. ඒ පිටුපසින් කීප දෙනෙක් ම දිවහිය ද මාමා ආගිය අතක් සොයා ගන්නට බැරවිය. ග්‍රහ පුජාවට කවී කියමින් සිටි විලියම් මාමා කිසිම කලබලයක් නැත. මනු පුවටක වාඩි වී පුවක් ලියන්නට පටන් ගත්තේ බුලත්විටක් කැමට ය.

"මය කොන් හරි ඉඳල උදේට ගෙදර එයි. උදේ ඇති පියසුවක් නැත. හියෙන්නෙ සයිඩර් පිය- පුව. මෙන්න මෙහෙත් වාඩි උනානා මේ වැඩේ කරන්න" කියමින් විලියම් මාමා පඩිකක්ම ඇඳ ඇඟිලි දෙක දෙ තොල මත තබා පාත් වී කෙළ ගසා පුවක්මල්කින්න අතට ගත්තේ ය. එහෙත් දැන් ආවිච්චි දෙන අයත් නැත. මිදලේ ඉන්නේ බවලත් උදවිය කීප දෙනෙකු පමණ ය.

ටික වේලාවකින් පසු රොමියෙල් බාප්පාත්, පහළ බර්මලාස බාප්පාත් මාමාගේ දෑත තම කර දෙපසට දමා තබාගෙන ගෙදරට ගෙනැවිත් බිම ඉන්නට වී ය. ආනා කේන්තියෙන් මාමාට ගසන්නට පසු එසෙවිට ද අතින් අය ගන්නට දුන්නේ නැත. මාමා ඇස් පියා ගෙන ය. විලියම් මාමා වතුර ටිකක් ගෙන මතුර මාමාගේ මුණට ඉස්සේය. එවිට උඩට ඇඳ හුස්ම ගත් මාමා ඇස් දෙක ඇර වට පිට බලන්නට විය.

"නෝමියේ සියාදෝ විකාර කරන් නැකුව හිටින් මේ වැඩේ කරගන්න දිල." කියමින් විලියම් මාමා නැවත තම කාර්යයෙහි යෙදුනේ ය. හන්අඩියේ මෙලි කැපීම ද මගේ සිත් ගත් අවස්ථාවකි. ලුලින් සාදා පසෙක තිබුණු පියුම් ගත එකින්එක අතට ගත් විලියම් මාමා කවී කියන්නේ මට සෙත් පනමිනි. පියුම් සියල්ල රවුමට තබා කවී කියයි. මේ සියළු කාර්යයන්හිදී ඩේවිඩ් බාප්පා මනුට අඩුවැඩිය සපයයි. උදව් කරයි.

වරින් වර අලවා සහ ඇඹුල් කෙසෙල්ගෙඩි සමග තේ වතුර ගෙන ආවේ අම්මා ය.

එලිවන විට මා අවදිකර වත්තන් කරගත් ආවිච්චි ඇහේ අතට හා තේන්ත කර ගන්නා ය. පුළු පුවටක වාඩි වී සිටි විලියම් මාමා කතාපට නුලකින් ගැට ගැසූ කුණු තුන් තම සුරයක් මගේ කර වටා දමා ගෙන මතුරන්ට පටන් ගත්තේ ය. දෙති කපා දමන ලද ශාප්තය පසෙක තිබිණි. අවධානයේ යන්ත්‍රයේ ගැටය තද කොට "දැන් මින්න මක්කොම හොඳයි" කියූ විලියම් මාමා නැගිටවේ ය.

"ආට ඇති කෙහෙල්මල් ජෝසයන්ද කියෙන්න මහසෝන් දිය්ටියක් ද, පෙරේත ජෝසයන්ද" යනුවෙන් ආවිච්චි විලියම් මාමා නැගිටවන්නේ සමගම ඇසුවේ දෙනෙක් කැඳු පුරවාගෙන ය. "උතුම් බුදු රැවගේ - දෙවතුට දගම හරණ් - සමග සත රැවගේ - වදිම් සතොසින් මෙතුන් සරණේ" යනුවෙන් ආරම්භකොට දිගින්දිග ම කවී කියමින්, විටෙක මල්පැල දෙසට හැරී, විටෙක දෑත් දෙපසට විහිදුවා පුවක්කින්න මා වෙතට හරවා පහත් කරයි. පාද තැබීම ද කියමින් ඊදිමකට අනුව සිදුවේ. පුවක්මල්කින්න මා වෙතට පහත් කරන විට ආවැඩිය යුතු ය. ඒ සඳහා පියසිලික බාප්පා මා ළඟින් ම වාඩි වී සිටියේ ය. විලියම් මාමා මා වෙතට අත පහත් කරන සෑම විටකම මනු "ආඩිබේ" යනුවෙන් තරමක් නඹදයෙන් කියයි. අල්ලේ මාමා, නැන්දා, පුළුආවිච්චි, මිගතතැන්ගෙන ආවිච්චි, ලිලනැන්දා, ලිලනැන්දා, ඉන්ද්‍රානැන්දා, වන්දානැන්දා ආදී තරමක පිරිය අපේ ගෙදර මිදලේ සිටිති.

පැත්තක වාඩි වී තොවිලය දෙස බලා සිටි මාමා ටිකකින් හිස සොලවන්නටත් දැගෙන්නටත් පටන් ගත්තේ ය. සෑම දෙනෙකුගේ ම අවධානය මතු වෙත යොමුවිණි.

U.D. Electricals

මිලබි සියළුම ගෘහ විදුලි අවශ්‍යතා සඳහා බලයලත් විදුලි ශිල්පී

Registered Electrical Contractors and Licensed Electrician (Rec 17240)

**Down lights,
Sensor lights,
Heter lights,
Upgradig fuse boards**

**Power points,
Exhaust fans,
Safty switches,**

All Electrical Work

Call **Upali** 0422 052 425/ 03 97056697

Narre Warren

Reasonabe Rates + All Work Gurenteed